

ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Архітектура та містобудування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування
галузі знань 19 – Архітектура та будівництво

Актуальність фахової підготовки бакалаврів з архітектури обумовлена вкрай високою потребою забезпечення відповідними фахівцями всіх ланок системи управління містобудуванням та розвитку територій Чернігівського регіону. Впровадження інноваційних містобудівних рішень в галузі архітектурного планування нових об'єктів населених пунктів, збереження та реконструкції архітектурно-локальних та унікальних історико-культурних надбань України неможливо здійснити без наявності відповідного кадрового потенціалу. Провідну роль у підготовці фахівців за спеціальністю «Архітектура та містобудування», здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сферах містобудування та архітектури, відіграє освітньо-професійна програма бакалаврського рівня, яка має забезпечити увесь спектр інтегральних, загальних та спеціальних компетентностей.

Освітньо-професійна програма «Архітектура та містобудування», розроблена проектною групою Національного університету «Чернігівська політехніка», відзначається виразною структурованістю, відповідністю до вимог державного стандарту та інших нормативних документів, що регламентують освітній процес здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191 – "Архітектура та містобудування". У програмі чітко окреслено мету, охарактеризовано її теоретичну, методологічну та методичну складові, визначено фокус, орієнтацію, особливості, навчально-педагогічний інструментарій освітнього процесу, зазначено потенціал здобутої освіти для продовження навчання та працевлаштування.

Слід зауважити, що в даній освітній програмі структурно-логічна послідовність навчальної діяльності здобувачів вищої освіти побудована з

урахуванням сучасних концепцій і принципів архітектури та містобудування, отже вона орієнтує майбутніх архітекторів на їх використання в практичній діяльності з метою забезпечення заданих властивостей та характеристик спроектованих архітектурних та містобудівних об'єктів.

В переліку компонент освітньої програми міститься достатня кількість обов'язкових і вибіркових дисциплін, котрі забезпечують достатній рівень сформованості загальних та спеціальних компетентностей у майбутнього фахівця з архітектури та містобудування, що дозволяє в повній мірі проявити здатність до особистих креативних підходів щодо розробки об'єктів та процесів архітектурного та містобудівного проектування.

Освітня програма має чітко виражений регіональний контекст, що проявляється і у наявності відповідних дисциплін, і у тематиці курсових архітектурних проєктів.

Програму впроваджено нещодавно, проте вона розвивається і вдосконалюється, про що свідчить порівняння з початковим варіантом, отже розробники програми прислухаються до зауважень та побажань стейкхолдерів. На наш погляд, варто частіше запрошувати фахівців-професіоналів на зустрічі зі студентами та викладачами, а також більше уваги приділити практичній підготовці майбутніх фахівців.

Освітньо-професійна програма «Архітектура та містобудування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування галузі знань 19 – Архітектура та будівництво Національного університету «Чернігівська політехніка» заслуговує позитивної оцінки, а її реалізація дозволить підготувати високопрофесійних бакалаврів з архітектури.

Директор

ПП фірми «Майстерня архітектора Травки В.А.»

Головний архітектор проєктів



Травка-Бабенко Ю.В.

№ 8

« 22 » 02 2022 р.

В І Д Г У К
на освітньо-професійну програму
«Архітектура та містобудування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування
галузі знань 19 – Архітектура та будівництво

Підготовка фахівців з архітектури та містобудування є дуже актуальною, оскільки в м. Чернігові й області сьогодні спостерігається значний дефіцит відповідного кадрового забезпечення в проектних організаціях та органах державного й територіального управління.

Розроблена в Національному університеті «Чернігівська політехніка» освітньо-професійна програма (ОПП) «Архітектура та містобудування» призначена для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування з кваліфікацією бакалавра з архітектури.

Аналіз змісту ОПП дозволяє стверджувати, що вона на належному рівні забезпечує системну підготовку бакалаврів з архітектури щодо формування відповідних загальних та спеціальних фахових компетентностей. Кількість кредитів, виділених на здобуття теоретичних знань та практичних навичок з фаху, достатня для засвоєння на належному професійному рівні методів та технологій архітектурно-містобудівного проектування.

Програмою забезпечується також достатня кількість базових знань для подальшого підвищення свого професійного рівня у проектній та експериментальній діяльності у сфері архітектурного та містобудівного проектування, що дозволяє здобувачу вищої освіти відслідковувати новітні

напрями і тенденції у розвитку сучасної урбаністики та дизайну архітектурного середовища.

Програмою передбачено набуття майбутніми спеціалістами вміння розробляти архітектурно-художні, функціональні, об'ємно-планувальні та конструктивні рішення, а також виконувати креслення, готувати документацію архітектурно-містобудівних проєктів.

Слід зазначити, що ОПП передбачається виконання 8 архітектурних проєктів різноманітної складності на всіх курсах навчання з використанням сучасних професійних комп'ютерних програмних засобів для проєктування, моделювання і візуалізації архітектурно-художніх, функціональних, об'ємно-планувальних та конструктивних рішень, зокрема, ArchiCAD, AutoCAD, SketchUp, REVIT, 3DsMax, V-Ray Corona. Захисти курсових проєктів відбуваються прилюдно із запрошенням професійних архітекторів, що є дуже важливим для майбутніх фахівців.

Навчальний план з підготовки бакалаврів з архітектури за своєю структурою відповідає нормативним вимогам щодо наявності блоків обов'язкових і вибіркових дисциплін, якими в повній мірі забезпечується якісне формування фахових компетенції та відповідних програмних результатів навчання у здобувачів вищої освіти.

Як зауваження можна зазначити, що на першому курсі варто більше аудиторних занять відвести на засвоєння практичних навичок з архітектурного проєктування, в тому числі макетування та архітектурної композиції.

В цілому розроблена кафедрою архітектури і дизайну середовища Національного університету «Чернігівська політехніка» освітньо-професійна програма «Архітектура та містобудування» заслуговує позитивної оцінки і може бути використана у навчальному процесі з підготовки бакалаврів з архітектури.

Головний архітектор проєктів ПП «АРДІКА»



О.І. Козир

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Архітектура та містобудування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування галузі знань 19 – Архітектура та будівництво

Освітньо-професійну програму «Архітектура та містобудування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування галузі знань 19 – Архітектура та будівництво підготовлено проектною групою у складі викладачів випускової кафедри архітектури та дизайну середовища Національного університету «Чернігівська політехніка» на основі відповідного Стандарту вищої освіти України, затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки № 808 від 16 червня 2020 року. Програма реалізується, починаючи з 2019 року.

Програма базується на загальновідомих поняттях, сучасних концепціях і принципах архітектури та містобудування та орієнтує на їх використання для забезпечення заданих властивостей та характеристик архітектурних та містобудівних об'єктів.

У запропонованій освітньо-професійній програмі чітко визначені базові засади підготовки бакалаврів з архітектури та містобудування, її мета, завдання, принципи, нормативний зміст, критерії, інтегральні, загальні, програмні (фахові) компетентності, програмні результати навчання та форма атестації здобувачів вищої освіти.

Аналіз змісту освітньо-професійної програми вищої освіти «Архітектура та містобудування» за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування галузі знань 19 – Архітектура та будівництво, засвідчує, що вона відповідає сучасним вимогам МОН України щодо розробки освітніх програм і дозволяє здійснювати підготовку архітекторів (бакалаврів) згідно з Національним класифікатором України «Класифікатор професій ДК 003:2010» – 2141.2 Архітектор.

Програмою враховано можливість працевлаштування випускників-архітекторів та займання ними первинних посад згідно з International Standard Classification of Occupations 2008 (ISCO-08): 2161 Building Architects.

Визначені розробниками освітньо-професійної програми «Архітектура та містобудування» обсяги кредитів на опанування обов'язкових і вибіркових компонентів програми, а саме навчальних дисциплін, курсових проектів, практик, кваліфікаційної роботи є цілком обґрунтованими і дозволяють забезпечити набуття

здобувачами вищої освіти за вищезазначеною спеціальністю загальних та спеціальних (фахових) компетентностей, визначених відповідним Стандартом вищої освіти України.

Аналіз сукупності програмних компетентностей бакалавра з архітектури та містобудування дозволяє стверджувати, що у процесі навчання відбувається формування фахових знань, умінь та навичок на достатньому рівні, необхідному для здійснення професійної діяльності у сфері архітектурного та містобудівного проектування. Зокрема, послідовність вивчення дисциплін освітньо-професійної програми «Архітектура та містобудування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування» в цілому є логічною і обґрунтованою, що забезпечує належну підготовку майбутніх фахівців. Крім того, у навчальному плані передбачено вивчення дисциплін як базової професійної підготовки бакалаврів з архітектури та містобудування, так і курсів, що забезпечують формування соціокультурних та естетичних практичних знань і навичок, а також розвиток важливих комунікативних та підприємницьких навичок, необхідних для успішної діяльності у сфері архітектури та містобудування.

Побажання до розробників ОПП «Архітектура та містобудування» – у тематиці дисциплін та курсового проектування більше уваги приділяти вирішенню архітектурних та містобудівних проблем міста і області згідно з принципами сталого розвитку.

Таким чином, рецензована освітньо-професійна програма «Архітектура та містобудування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191 – Архітектура та містобудування галузі знань 19 – Архітектура та будівництво з одержанням кваліфікації «Бакалавр з архітектури та містобудування» розроблена у відповідності з нормативними документами МОН України, відповідає сучасним вимогам щодо професійної підготовки майбутніх фахівців в галузі архітектури та містобудування, заслуговує позитивної оцінки і може бути впровадженою для реалізації в навчальному процесі Національного університету «Чернігівська політехніка».

Голова Чернігівської
обласної організації Національної
спілки архітекторів України



14.02.2022р.

В. Д. Пашничук